

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hetfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:		Videken:	
Helyben házhoz szállítva:			
Egész évre	8 korona.	16 korona.	
Félévre	4 korona.	8 korona.	
Negyedévre	2 korona.	4 korona.	
Egyes szám ára 2 filler.			

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
ifj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: **Szent István-tér, II-ik szám.**
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Képmutatás.

Baja, november 4.

Ami előre látható volt, valóra vált: a szabadelvűek ellentétbe helyezkednek a kormánnyal és pártjával, ha ilyenről egyáltalában még szó lehet. Formulát is csináltak, hogy együtt maradassanak; együtt is voltak, együtt is maradnak és még sem maradnak együtt.

Valamikor olvastunk egy angol regényt a Mars-lakókról. Ott az van ezekről az exotikus lényekről, hogy nincsen különbözö nemük és szülőtteik a testről való leválás útján jönnek a Mars világra.

A szabadelvűek nyilván Mars-lakók. Párttestükről egyre válnak az apró pártocskák. Valami földi tény azonban mindig megelőzi a szeparatív szülést. Mindig egyhangu megállapodással vallanak szerelmet a vezérnek s másnap a párttestről le- és a pártvezérektől elválnak.

Az ismeretes egyhangu határozat meghozatalánál ott voltak olyanok is, kiknek a zsebében volt a lemondó levél, de nem adták be; nem mintha meggondolták volna, hanem eltették mára, vagy holnapra, szóval alattomoskodtak és az anyapártukban megszokott őszinteség-hiánnyal a megszokott igennel is zavaztak.

Jönnek a hármas számu disszidensek. A patvarba is: mi legyen az a: disszidens. Ugy illik, hogy pártoknak nevük is legyen, mely elvüket jelzi. Disszidálni, vagyis magyarul „elszaladni“ csak nem pártelv, melyet névül és cégérül lehet használni.

Ne tessék azzal kérkedni, hogy mi vagyunk azok, akik valahonnan kiszaladtunk és lessük az alkalmat, hogy valahová beszaladjunk; ma még nem tudjuk hová. Valljanak színt, illetőleg tartsák meg valahára a keresztelőt. Vessék le a pogányságot és a kiskoruságot akár önállósítás, akár házasság, akár adoptálás útján.

Akik a nemzeti irányt követik, kövessék nyíltan és csatlakozzanak az egyetlen igazi nemzeti parthoz, akik pedig kiszaladva is azt ordítják, hogy

mi Ausztria hű fiai akarunk maradni, csatlakozzanak a kormány farkasaihoz és üvöltösek velük együtt.

Mire való az a sok kerteles, az a sok semmit mondó és semmit jelentő elvtelen középpárt, melynek magatartása nem irányul semmiféle elv szerint, hanem egyszerűen a konclesés jegyében jár.

Az egykori okos sváb is azt mondta: én nem mondom; igen és nem mondom: nem, mert utóbb még rám fogják, hogy azt mondtam igen, vagy nem.

Ne legyenek ilyen okos svábok, hanem őszinte magyarok, akiknek megvan a bátorságuk, hogy határozott utírányt követnek és nem lesik, hogy végül ki marad felül, hogy akkor hozzászegődhessenek és alul maradón még hamarosan rugmassanak egyet jöccimül a hatalomban való oszlózásra.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.) —
Budapest, november 4.

A kolozsvári installáció. — Elmaradt installáció. — Megdobált megyefőnök.

A tegnapi Kolozsvármegyei csufos főispáni beiktatás után ma kellett volna végbemennie Kolozsvár város installációjának, de nem történt meg.

Teleki László gróf főispánt ma kellett volna, mint Kolozsvár város főispánját beiktatni. Délelőtt 11 órakor megnyitotta a város polgármestere a közgyűlést, hogy az installációs ünnepet letolytassák. Közben a karzaton az egyetemi ifjuság óriási lármát csapott, lent a teremben pedig az ellenzék igyekezett megakadályozni a közgyűlést.

Az utcán óriási csoportosulás volt. A helyzet mind veszedelmesebbé vált, mire a polgármester a közgyűlést felfüggesztette. A mellékeremben a főispán telefonice érintkezésbe lépett a belügyminiszterrel.

Délután 2 órakor ismét megnyitotta a polgármester a közgyűlést, de akkorára már az egész város forrongott. A polgármester hivatkozva az iz-

gatott hangulatra, a közgyűlést elhalasztotta bizonytalan időre, anélkül, hogy a főispán letette volna a hivatalos esküt. A városban a hangulat rendkívül izgatott.

Csendőrség, és katonaság készenlétben. A távozó főispánt mikor kocsiába szállott, megdobálták.

Instaláció Aradon. Bizalmatlanság, mint előleg.

Aradon is ma volt a főispáni installáció. Itt letette a főispán a hivatalos esküt, de ezt megelőzőleg a közgyűlés többsége bizalmatlanságot szavazott az új főispánnak.

Külföldi események.

Budapest, november 4.

Az orosz alkotmány.

A helyzet Oroszországban még mindig nagyon komoly. Több városban a csöcselék kezébe jutott a hatalom, úgy hogy a zavarok fosztogatással és rablással kapcsolatosak s a lakosságot óriási pánik fogta el. A papság hiába erőlködik a kedélyeket lecsillapítani, a vad hordakon nem fog a jó szó s a jó tanács, azok pusztítanak határtalanul.

Ehhez járul most a másik sokkal komolyabb esemény, hogy Finnország fellázadt. A helsingforsai senátus a cárhoz intézett feliratában a követelések egész sorával állott elő, amit egy finn deputáció azzal tetézt, hogy Obolenszky herceg főkormányzót lemondásra bírta, ezenkívül a rendőrség felmondta a szolgálatot s az orosz zászlókat mindenhol eltávolították, Uleaborgban az összes hatóságok abbahagyták a munkát, a nép pedig a polgármestert és kormányzót egyszerűen hivatalvesztésnek jelentette ki.

Természetesen, hogy ezek a hírek nagy megdöbbenést keltek Szentpétervárott, ahol Witte óriási erőt fejt ki, hogy a cári manifestum iránti bizalmat valahogyan megszilárdítsa. A tul ingerült elemek azonban még mindig bizalmatlankodnak, sőt a kedélyek felizgatására azt a hirt kezdik terjeszteni, hogy Witte elvesztette a cár kegyét és Tre-pov hatalma emelkedik. Ebben az izgatásban a reakcionáriusok keze is benne van, akik mindent megmozgatnak, hogy az új irányt már csirájában megbuktassák.

Koppenhága: Az orosz katonák Uleaborgban ellentállás nélkül leteszik a fegyvert. Az égereket átfestik. Tyrneában a rend fenntartására 160 önkéntes jelentkezett, Tornea, Kémi és Uleaborg finn nemzeti zászlókkal vannak feldíszítve. Este az összes finnországi városok ki voltak világítva.

Bárány Szálloda
a város legkellemesebb találkozó helye.
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitünő italok.
Minden este hangverseny.

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep: Békés-Csaba. Főtelep: Nagyvárad és
BAJA, Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház).
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb izlésű,
gyármányu
butorait és lakberendezését
kiválóan izléses és szolid kivittel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.

Helsingfors. Tegnap népgyűlés volt, amelyen elhatározták, hogy a sztrájkot a politikai követelések teljesítéséig folytatják. A főkörményzó kijelentette, hogy a követelések listáját Szentpétervárról előterjeszti és a katonai őrzőket visszavonja, mivel a rend fenntartásáról jobban gondoskodnak, mint valaha és a polgarőrségből küldöttek ki őrzőket. A rendőrfőnök beadta lemondását. Hangjából a esendőrök eltávolították, miután előzőleg lefegyverezték őket. Tavasz-telebuzban a esendőrök laktanyájukba menekültek, miután a lakosság el akarta őket fogni. Ugyanez az eset történt Abóban, ahol a kormányzó a kirendelt katonaságot visszavonta és megígérte, hogy katonaságot többé nem küld ki a polgarok ellen.

Olvasóinkhoz.

— Előfizetési felhívás —

Fél év előtt megindítottuk a Bajai Független Hírlapot, mely a lángoló hazaszeretettel, odaadó, lelkes munkával szolgálja a függetlenség magasztos eszméjét. Ezen fél év befolyása alatt szolgáltuk híven és becsülettel a nemzeti küzdelmet.

Önzellen katonái vagyunk azon hadseregnek, amely hazánk függetlenségét, a nemzeti hadsereget, az önálló vámtérületet, a nemzeti jegybank kivívását írta zászlajára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy Magyarország nepe csak akkor lehet boldog, ha Ausztriával való minden közösség megszűnik, ha a perszonál unió alapjára helyezkedünk. Magyarország csak akkor lehet nagy és hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Varosunk érdekeiért minden pártszempont mellőzésével a közérdek szem előtt tartásával szállunk sikra. Egyedül városunk fejlődése az, amely lakalis-politikában tolunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a külföldi események híreivel, fővárosi munkatársunk telefonjelentéseivel alapján egy egész nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. Napi hírvonatunk élénk változatos gyors és kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönségünkhöz és kérjük; támogassa a Bajai Független Hírlapot tovább is előfizetésével, hogy nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon f. olvasóinkat kinek előfizetése lejárt, szíveskedjék azt megújítani, hogy a lap szétküldése akadálytalanul mehessen.

Előfizetési ár:

este házhoz hordva:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 "
Negyedévre	2 "

Vidékre szóló előfizetések ezen árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

H I R E K.

Baja, november 3.

A baja—bezdáni miút.

Nagy fontosságu, városunk és környékének gazdasági életére nagy horderejű eseményről értesülünk.

Arról van szó, hogy a baja—bezdáni miút közeledik a megvalósuláshoz. Hogy ha ez tény, akkor városunk oly uttal lesz a környékkel összekötve, amely sokkal több hasznot fog városunk iparának és kereskedelmének hajtani, mint a mennyit az összes most meglevő vasut hozhat és létrejötté esetén a tervbe vett baja—dunapataji vasut.

A környékünkön levő községek, éppen azok, a melyek a baja—bezdáni utvonalba esnek, oly rossz utakkal vannak ez időszert megverve, hogy így őszi esőzések idején csak akkor mozdulhatnak ki hazulról, akik már semmi körülmények között sem halaszthatják a faluból való kimozdulást. Ezek a mostani rossz közlekedési viszonyok átokként nehezdednek a környékbeli községek, mint városunk gazdasági életére. A községek az év bizonyos szakában a hihetetlen rossz utak miatt teljesen el vannak szigetelve a külvilágtól s így fejlődésükben vannak akadályozva. Nalunk pedig a kereskedelem és ipar kiszámíthatatlannul sokat szenved és veszít ez által.

A hír, mely az ut kiépítésére vonatkozik, ellenőrizhetlen, de ha tényleg ki fog az ut épülni, azt Baja város minden lakosa örömmel fogja üdvözölni.

Ut építésről lévén szó meg kell említenünk, hogy a baja—melykúti ut építése megfeneklett. Hogy mikor folytatják ezt a munkát, nem tudható.

Legujabb!

A városban elterjedt hírek szerint Bezeredy István főispán lemondását a miniszterelnök-ügyvivő elfogadta és már a napokban megtörténik az új főispán kinevezése. Állítólag egy szabadkai földbirtokos vállalkozik arra a szomorú szertpre, hogy ezt a kormányt képviselje Baja és Szabadka városok törvényhatóságánál.

Festő és rajz iskola. Ifkovics Sándor festő és rajz tanító — mint értesülünk — itt Baján festő és rajz tanfolyamot nyit.

Szertépték a géphengerek. Szabadkáról írják: Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a Brummerfele hengermalomban. Nimcsévics Simon molnar a baleset szerencsétlen áldozata, akit miatti köszörülés végett a hengerkerékhez közeledett a gépszij ruhájánál fogva elkapott és a hengerek közé rantott. Borzalmas állapotban szabadították ki helyzetéből. Lábai és kezei a hengerek teljesen leszakították, mellkasát pedig bezuhták. A mentők haldokolva szállították a köz-kórházba, hol még az éj folyamán kinszenvedett. A törvényszéki boncolást ma délután ejtették meg, a szerencsétlenség okának kiderítése végett pedig a vizsgálatot megindították.

A szanatoriumi ügyek elharcosai. A József kir. Herceg Szanatorium-Egyesület most kiadott egyleti értesítőjében a Szanatoriumi Lapokban sorozatos közleményben megkezdődik azoknak a lelkes urhölgynek arcúsa bemutatását, akiknek nagyszerű munkája révén terjed ez a szép emberbaráti akció. Elsőül Lassberg Rudolf grófnő (Győr), De Echerolles Kruspér Sándorné (Nagyvárad) és Sternberg Albertné (Hatvan) arképeit mutatják és méltatják a szegénysorsu tudósbetegek érdekében kifejtett működésüket. Az ember-szeretnek ligája folyton erősödik s nem alaptalan a remény, hogy az egyesület nagy sikerrel fog tenni a szegénysorsu betegekért.

Szegény és bűn. Szabadkáról írják: A szegénytől való félelem ejtett ismét bűnbe egy fiatal eselédleányt, Evetovics Paulinát. A tiltott szerelem gyümölcse kioltá lelkéből az anyai szent érzését és a lelketlen pénzszerezés kárhuzatos módjától vissza nem riadó Vrebercsik Andrásné Nagy Kovács Róza nevű kuruzslónőhöz fordult, aki csakugyan hajlandó volt magzatától megszabadítani. A bűnös operáció elvégzése után 6—7 hónapos magzatot az udvarban elásták és kukoricaszárral befódták. A rendőrségnek tudomására jutottak a történetek és a kórházban fekvő anya és rovvott multu büntársa ellen a büntető eljárást megindították.

Fedor Károly a bajai m. kir. adótárnok folyó hó 28-an töltötte be állami szolgálatba lépésének 25. évfordulóját. A jubilans adótárnok Vácon született 1857-ben, ahol iskoláit is végezte. Két évig hallgatott jogot az egyetemen. 1880-ban került a szegedi adóhivatalhoz, majd 1887-ben ellenőrré nevezetett ki Szarvasra. 1895-ben lett adótárnok Margittán, ahonnan saját kérelmére athelyezték Bajára. Tisztviselőtársai és ismerősei szóval és írásban gratuláltak a jubilans adótárnoknak. Ugyan a mai nap ünneplő meg 10 éves tárnoki működését valamint névnapját is családja és jobaráitjai körében.

Gyermek menhelyek. A kath. nőegylet régi határozatához kepest 2 új gyermek menhelyet létesít. Az egyiket Istvanmegeye város részben Rakóci Ferenc és Határ-utca sarkán, a másikat Szent-János városrészben, a Kápolna-utcaiban. Az e célra szolgáló helyiségeket most alakítják át.

Iskola kibővítés. A Szállás városi népiskola a város háromtanteremmel és iskola szolgáló lakással, a Józsefvárosi iskolát háromtanteremmel és tanítói szobával bővíti ki. Az erre szolgáló tervek most készülnek a mérnöki hivatalban.

Építési engedélyek. A mérnöki hivatal a mult hóban kilenc kisebb építésre adott engedélyt.

Kövezet javítások az összes utcákban, ahol a kövezetek rosszak a héten megkezdődnek. A folyó évre előrt jarda fektetések befejeztettek.

A bérház épületben az összes munkálatok befejeztettek, úgy, hogy a lakók már be is költözhetnek. A légszusz berendezés munkálatait a helybeli Schmidt gépgyáros cég eszközöli.

Kis és nagy tisztviselők. A város legutóbbi közgyűlése tudvalevőleg megszavazott a kis tisztviselőknek fizetés emelést, míg a 2000 koronán felül javadalmazottakat kerelmükkel elutasította a közgyűlés. A kis tisztviselők még eddig nem kapták meg a fizetés javításukat és kétes, hogy megkapják-e? mert a miniszter — ügyvivő ebben a kérdésben nem döntött és egy felelőzés is történt ez ügyben. Most a közgyűlés ismét fog a tisztviselők fizetésével foglalkozni, a mennyiben a magasabbak a közgyűléstől dragsági pótlékokat kérnek. A városi kis tisztviselők attól tartanak, hogy ők elesnek a fizetés javítástól és a magasabb tisztviselők megkapják a fizetés emelést.

Adomány. A megszuirt Antóni János özvegye és arvai, valamint Erős Marton éhező gyermekei részére a mai napon a következő adományok folytak be: Dr. Rajk Aladar 10 korona, Nattiné Gáál Clotild urnő 6 korona, Drescher Gyula, Dick Lipót, Pollák Lajos 5—5 korona, dr. Feher János, Drescher Béla és Fendrich Sándor urak 2—2 korona. Összesen 37 korona. Amidőn a kegyes adományokat hálas köszönettel nyugtazzuk, ismételve kérjük a kegyes szívű emberiséget, járuljanak adományukkal az éhezők nyomorának enyhítéséhez. Az eddig begyűlt adományokat arányosan felosztva a két éhező családdhoz juttattuk.

A választások előtt. Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsétlenség keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszedelmes ut a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? É kérdésre könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istennője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200 000 koronát, egyegyedre 3566 sz. 80 000 koronát és rövid idővel ezelőtt 40 000 koronás és több

Osztálysorsjegyeket

ne vegyünk mashol, mint BAJAN, — ROTHSCCHILD ZSIGMONDNAL. — Itt nincsen semmi költség, semmi levelezés. Nyeremények levonás nélkül azonnal fizettetnek. Számos nagy nyeremény fizettetett ki 20000, 10000, 5000, 2000, 1000, 500, 300, 200 stb, korona értékben, a szerencsés vevőknek. — A XVII-ik játék első húzására, mely November 23 és 24-én lesz. Sorsjegyek a következő árakért kaphatók. Egész 12, fél 6, negyed 3, és nyolcad 1½ koronáért. — Hiteles nyeremény jegyzék, húzás után ingyen.

100.000, 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinél megvan szerencsés órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegyárak közel XVII. sorsjátékra egy egész 12—, fél 6—, negyed 3—, nyolcad 1 1/2 korona. Ne habozzon egy percig sem és ne mulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

A Budapesti áru- és értéktőzsde köréből. — Felhívás. — A tíz évig tartott üzletelenség folytán felgyülemlett vagyon természetes következetességgel keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután a küszöbön álló közgazdasági átalakulás és a nemzeti befektetések a magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk után fogják vonni. Brünauer és Thein törv. bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki cég. (Budapest, V. Akadémia u. 6.) közzét teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbízások alapján, a kereskedelmi törvény, valamint a tőzsdeszabályzatoknak, szigorú betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid ügyleteket, közvetíteni hajlandó.

Választási mozgalmak a megyében. A zentai kerületben két függetlenségi jelölt lesz; nem sikerült a választó polgárságot egyöntetű megállapodásra bírni a jelölt személyére nézve, noha e célból Kossuth Ferenc leveleiből felkérésére Fernbach Károly, a Bács-bodrog vármegyei függetlenségi és 48-as párt elnöke Zentára utazott. Fernbach Károly a nála tisztelegő függetlenségi vezetőknek, s választóknak kijelentette, hogy a pártnak úgy az országos, mint a megyei központi vezetősége teljesen a polgárság szabag akarata bízta a jelölést; hivatalos jelölről szó sincsen, s hogy ő is csak azért jött le a jelölő gyűlésre, hogy, amennyire tőle telik, előmozdítsa, hogy a polgárság egy jelölt személyében állapodjék meg, s akörül csoportosuljon. A jelölő gyűlést mind két párt összehívta, s Fernbach mindkét gyűlést részt is vett, s itt is ügyekezett a pártokat egyesítésre bírni, de fáradozása, miután mindkét párt egyformán bizik jelöltje győzelmében, nem járt eredménnyel, s így úgy dr. Lovatszy Andort, mint dr. Ellinger Jenőt jelölte a pártja függetlenségi programmal.

A gyógyászat vívmányának tekintetjéül Gyarmati Emil bajai gyógyszerész találmányát. Az általa készített „Csukamáj-olaj” teljesen szagtalan és kellemes ízénél fogva szívesen veszik gyermekek és felnőttek egyaránt. Utolérhetetlen hatású főleg táplálkozásban visszamaradottaknál, raclitikus, scrofulózus bajoknál. Egy eredeti üveg ára: 1 kor. 60 fill. Gyarmati Emil városi gyógyszerterében a Szt. Háromsághoz Baján. Ugyanitt orvosi rendelésre kapható ezen szagtalan csukamájolaj: Vassal, jóddal, jódvassal és foszporral is készítve.

Egy második tanfolyamot nyitok az Ipartestület nagy termében november hó 6-dikán hétfőn, bővebbet a falragaszokon. Igaz tisztelettel Klein Adolf tánc és illem tanító. Beiratkozni lehet naponta a tánciskolába.

A „Nemzeti Szállodában” minden nap, vasárnap kivételével, Dankó Lajos zenekara hangversenyez.

Bajai gabona piac.

Buza	15:60—16:00
Rozs	12:40—12:60
Zab	12:40—12:60
Szemes tengeri	12:60—12:80
Csöves tengeri	8:60—

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonátőzsde.

Déli zárlat.	
Buza áprilusi	17:12
Rozs áprilusi	14:36
Zab áprilusi	13:82
Tengeri májusi	13:84

Kazal József könyvnyomdája

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 6. sz.

Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.

Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben elkészítetnek.

Óriási szerencse Török-nél!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyraebesült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt, a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztály-sorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut

és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz szépe varázsolja az életet! Talán meglepi a ferj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerencset játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12199	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2393	Otto, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Éda, Esz. er	4043	Jakab, Józsa	83322	Ódón, Marcellus	55177
Adolf, Agóla	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Noszli	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	167273	Jeno, Juliska	54895	Peter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	Jozsef, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katalin	63775	Richard, Polagie	34555
Álfréd, Apollonia	20292	Erno, Genoveva	52551	Károly, Katalin	48741	Robert, Petronia	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66341	Salamon, Regina	65227
Ambrus, Berla	50901	Frigyes, Gabriella	33989	Kristóf, Klótild	7279	Samu, Rozsika	17718
András, Bianka	35266	Filó, Gizella	60037	Lajos, Kornelia	109707	Sándor, Rozália	38107
Antal, Boróla	2392	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Simon, Sari	107397
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Tamas, Sarolta	48564
Árpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tibor, Szerena	74377
Arthur, Berta	105317	Géza, Hermína	38597	Lorinc, Lenke	66022	Theodor, Theodorina	2727
Aurel, Brigitta	13233	Gusztáv, Hilda	2736	Mánc, Leonia	6270	Tivadár, Teréz	34950
Atilia, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Már. us, Lidia	34484	Tobias, Terus	55477
Balázs, Cornelia	71397	Gyula, Iduska	65375	Mátyas, Lilla	95297	Vendel, Valeria	20005
Salint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bernacso, Dorottya	9001	Herman, Ilma	92792	Miklos, Magdolna	65146	Vilmos, Viktoria	50908
Bela, Cecília	38277	Hugó, Ika	46495	Miksa, Melvin	15602	Vince, Vilma	12413
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Mór, Margit	12606	Zoltán, Zsófia	65565
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Orbán, Mária	36784		
David, Éva	16864	István, Janka	27174	Oszkár, Matild	67197		
Denes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	58077				

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona;

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona. 1/2 „ „ „ 3.— „ „ 6.—; 1/1 „ „ „ 6.— „ 12 „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi november hó 14-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

Török A. és Tsa

Sürgöncim: bankháza, BUDAPESTEN. Törökek, Budapest. Sürgöncim: Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4/a. II. fiók: Múzeum-körut II/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.

Én, Csillag Anna

185 cm-éter óriási hosszú Loreley-hajamat, az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a haj ápolására, a növény előmozdítására, a fejbőr erősítésére; uraknál erős és teljes szakállt növeszt és már rövid idei használat úgy a hajnak, mint a szakállnak természetes fényt és teltséget kölcsönöz és megóvjá ezeket a korai megöszüléstől egész a késő agkorig.



Egy tégely ára 1, 2, 3 és 5 frt.

Postai szétküldés naponként az összeg előzetes befordulása vagy utánvétellel az egész világra a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA

— Wien, I., Graben 10. —



Megérkeztek

a világhírű gummival töltött

**sérv-
kötők**

Lázár Sámuelhez.

Ugyanitt kitűnő színházi látszóvelek.

Egy tíz éves

árva leány örökbe adandó. Czim a kiadóhivatalban.

Ha köszvényben, reumában szenved, ne kísérletezzon semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg **Dr. Fleisch-féle**

köszvény-szeszt

mely eszűt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőtletetés, rándulás, ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégebb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használt. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél:

Dr. Fleisch Emil „Magyar Korona“ gyógyszerárában Győr, Baross-ut 24. szám.

1 1/2 deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük.

Kiadó helyiség.

A Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet Szent-István téri házában

nagyobb utcai helyiség (jelenlegi Kereskedő Ifjak Egylete helyisége) egy vagy több boltnak avagy

kávéház céljára kiadó.

A helyiség a város legélénkebb forgalmu helyén van, s így bármely célnak különösen megfelel.

Ne hiányozzék egy háztartásból sem

a József táptea.

Nehéz lélekzés, asztma, köhögés, mell és tüdőbántalmak ellen elsőrangú orvosok ajánlják az I. sz. József tápteát,

továbbá emésztési zavaroknál, élvágytalanságnál, nehéz emésztésnél, gyengeségnél, székregedésnél, sápadtságnál, az arcnak és testnek üdőségét és tisztaságát megadja és mint elsőrendű vértisztítót orvosi szaktékin, télyek ajánlják a

II. számú József táp teát.

magas rendelet alapján árusítható. Kapható Budapesten Török József gyógyszerárában Neruda Nándornál Kussuth utca, Kiss és Schmieid droguistáknál Lövölde tér 7 sz.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fiztetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

Klauber S., bankbizományi irodája Baja. Tóth Kálmán-tér, a plebánia templom mellett.

Verő Vilmos

Czukorka, déli-gyümölcs, csokoládé, tea, tea-sütemény különlegességek és csemege üzletében mindennap kapható: friss tormás, legfinomabb és legizlésebb felvágottak, kassai és prágai sódar, ugyszintén különféle kül- és belföldi sajtok, továbbá szardínia, pisztráng, rák olajban, marinírozott tunhal, orosz kaviár, szardínia-gyűrű. Azonkívül elvállal zsardinetto elkészítést hus- és felvágottakból, cukorka és gyümölcsökből. Naponta friss pozsonyi diós és mákos patkó.

Kugler cukorka stb.

Kugler cukorka.

Vezérszó: Minden darab szappan Schicht névvel, tiszta és ment káros alkatrészeketől.

Uj! Uj!

Pénzkölcsön iroda Baján.
Spitzer Sándor

Vörösmarthy Mihály utca 6.
a „Központi-Szálló“ átellenében.

Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4% mellett városi magán és bérházakra, valamint építkezési célokra és földbirtokra is, az ingatlanok értékének 3/4-ed részéig. A már ezeken levő magasabb kamatu kölcsönöket bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden előleges költség nélkül.

Legolcsóbb árban kaphatók

kalapok

nagy választékban.

óriási 1-30, 1-50, 1-70, 1-90, 2-20, 2-40, 2-70, egész 10 koronáig.

Fischer Pálnál.

Ugyanott óriási választékban kaphatók Bra-bant, Selskon, Augora, Antflon, Scoungs, Seorings, Valubi és Astrachán, Muffok és Boak minden árban. — gyermek és férfi — teli sapkák bámulatos olcsó árakban. —

Kész hajfonatok és hajbetétek

kaphatók a legolcsóbb árban, ugyszintén mindennemű

hajmunkát

elfogad:

— Loncsek József fodrász, BAJÁN. —
Eötvös-u. Michitsch ház.

Jótállás: 25000 koronát fizet [Schicht György cég Aussigban bárkinék, aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kiméli és megóvjá.

Mindennemű ruha és mosási Hófehér ruhát ad. A szimódszer részére a legjobb és neket emeli, fénylővé és legolcsóbb. világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darabszappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy „kulcs“ védjeggyel legyen ellátva.



Olcsó törlesztéses kölcsönöket
helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetíték
a legmagasabb értékben.

A már fenálló magasabb kamatu kölcsönöket a lehető legolcsóbb kamatu kölcsönökre átváltoztatom.

Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközölök.

Kemény J. Pál,

Kossuth Lajos-utca 9. sz. BAJÁN.